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Ονοματεπώνυμο εκπαιδευτικού 
 

ΑΓΟΡΑΣΤΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

Κλάδος/Ειδικότητα 
 

ΠΕ 70 

Τίτλος του ομίλου 
 

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΓΡΑΦΗ 

Θεματική/ές που εντάσσεται ο όμιλος 
 

ΑΜΦΙΔΡΟΜΗ ΣΧΕΣΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΓΡΑΦΗΣ 

Αριθμός ωρών ομίλου ανά εβδομάδα  
 

2 ΩΡΕΣ 

Τάξη ή τάξεις που απευθύνεται ο όμιλος 
 

Γ΄ & Δ΄ ΤΑΞΗ 

Προσδοκώμενα μαθησιακά 
αποτελέσματα 
 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες να καλλιεργήσουν την 
αγάπη τους προς τη λογοτεχνική ανάγνωση κι αυτή με 
τη σειρά τους να τους δώσει έμπνευση για να 
παράξουν οι ίδιοι και οι ίδιες τα δικά τους κείμενα 

Διδακτική μεθοδολογία 
 

1. ΟΜΑΔΟΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 
ΜΕΘΟΔΟΣ PROJECT 
Το project θα σχεδιαστεί, όπως προτείνεται στο 
Πρόγραμμα Σπουδών για τη Λογοτεχνία του 
2011, σε τρεις φάσεις με διακριτή στοχοθεσία 
(Α΄ φάση = πριν την ανάγνωση, Β΄ φάση = 
κυρίως ανάγνωση/παρουσίαση, Γ’ φάση = μετά 
την ανάγνωση).  
 
Συγκεκριμένα, η μονάδα οργάνωσης της δομής 
του λογοτεχνικού αναγνωστικού 
προγράμματος. είναι η διδακτική ενότητα. 
Διδακτική ενότητα, ορίζεται μια ολοκληρωμένη 
αναγνωστική και μαθησιακή διαδικασία, 
σχεδιασμένη ως project, η οποία στηρίζεται σε 
μια αρχική ιδέα που μπορεί να είναι ένα θέμα ή 
ένα λογοτεχνικό είδος, πραγματοποιείται μέσα 
από ένα σύνολο ομοειδών ή ομόθεμων 
κειμένων και διαρκεί αρκετό χρονικό διάστημα. 
Οι φάσεις αυτές είναι οι ακόλουθες τρεις (Π.Σ., 
2011: 30): 
 
Α’ Φάση: Στη φάση πριν από την ανάγνωση 
δίνονται τα κίνητρα για την ανάγνωση που θα 
ακολουθήσει. Τα κείμενα που χρησιμοποιούμε 
σε αυτή τη φάση είναι συνήθως μη λογοτεχνικά 
(πληροφοριακά, δημοσιογραφικά, οπτικά, 
ηλεκτρονικά) αλλά και μικρά λογοτεχνικά 
κείμενα (σύντομες ιστορίες, παραμύθια, 
ποιήματα και τραγούδια) που διαβάζονται  και 
προετοιμάζουν τα παιδιά για την κυρίως 
ανάγνωση. Η φάση αυτή ολοκληρώνεται όταν 
θεωρήσουμε ότι στους μαθητές και στις 
μαθήτριές έχουν δημιουργηθεί κάποια 



ερωτήματα που θα απευθύνουν στα κείμενα 
που θα διαβάσουν (Αποστολίδου, 2022).  
 
Β’ Φάση: Συνεχίζουμε στη φάση της κυρίως 
ανάγνωσης. Εδώ οι μαθητές και οι μαθήτριες 
διαβάζουν μεγαλύτερα κείμενα (διηγήματα, 
κεφάλαια από μυθιστορήματα και στο τέλος 
ολόκληρα βιβλία) στο σπίτι τους. Κάθε ομάδα 
αναλαμβάνει κάποιες εργασίες πάνω στο 
κείμενό της τις οποίες παρουσιάζει στην 
ολομέλεια. Μερικές από τις δραστηριότητες 
που μπορεί να γίνουν πάνω στο κείμενο είναι 
εικαστικές, δραματοποιήσεις, συγγραφή 
συγκεκριμένου είδους κειμένου (π.χ. 
οπισθόφυλλο, βιβλιοπαρουσίαση, ημερολόγιο 
του ήρωα), μετατροπή ενός είδους κειμένου σε 
άλλο (π.χ. θεατρικό σε αφηγηματικό, οπτικό σε 
γραπτό) και δημιουργική γραφή (παραμύθια, 
ποιήματα, κόμικς) κ.ά. (Αποστολίδου, 2022).  
 
Γ΄ φάση: Τέλος, στην φάση μετά την ανάγνωση 
οι μαθητές/τριες παράγουν τον δικό τους λόγο 
γύρω από το θέμα της διδακτικής ενότητας με 
την οποία ασχολήθηκαν. Σ’ αυτή τη φάση 
ζητείται από τους μαθητές και τις μαθήτριες να 
γράψουν, ατομικά ή ομαδικά, ένα κείμενο 
ανάλογο του είδους που διάβασαν ή να κάνουν 
διαφόρων ειδών συνθετικές ή ερευνητικές 
εργασίες (Αποστολίδου, 2022). 
 
 

Αναλυτικό Πρόγραμμα  Ανάγνωση ποικίλων λογοτεχνικών βιβλίων, εκπόνηση 
δραστηριοτήτων πάνω στα βιβλία και παραγωγή 
γραπτών κειμένων ποικίλων ειδών τα οποία θα 
σχετίζονται με διάφορους τρόπους με τα 
αναγνωσθέντα κείμενα.  Παραδείγματα κειμένων που 
αναμένεται να παραχθούν: μυθοπλαστικά κείμενα 
(παραμύθια, μικρές ιστορίες, ποιήματα, κόμικς), 
κριτική και παρουσίαση βιβλίου, ημερολόγια των 
ηρώων, αναγνωστικά ημερολόγια, επιστολές προς τους 
ήρωες ή τον συγγραφέα, ψηφιακές αφηγήσεις, άρθρα 
έκφρασης γνώμης, συνθετικές εργασίες για 
συγγραφείς ή για λογοτεχνικά είδη, δημιουργία 
οπισθόφυλλου, ημερολόγιο του ήρωα, μετατροπή ενός 
είδους κειμένου σε άλλο (π.χ. θεατρικό σε 
αφηγηματικό, οπτικό σε γραπτό και δημιουργική 
γραφή (παραμύθια, ποιήματα, κόμικς) 

Διδακτικό υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό) 
 

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΦΕΡΟΥΝ ΤΑ 
ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΠΙΤΙ (ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ 
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ)  



 

ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΑΦΗΓΕΙΣ ΤΟΥ ΠΤΔΕ ΑΠΘ 

Τρόπος επιλογής μαθητών 
 

 ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΕΥΠΡΟΣΔΕΚΤΟΙ 
ΧΩΡΙΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗ ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΗ ΝΑ 
ΈΧΟΥΝ ΔΙΑΘΕΣΗ ΓΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ 
ΓΡΑΦΗ, ΕΝΑ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΤΗ ΤΣΑΝΤΑ ΤΟΥΣ, 
ΜΠΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΧΑΡΤΌΝΙΑ.   

Τρόποι αξιολόγησης μαθητών 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ ΣΕ 
ΚΑΦΕ ΦΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΤΖΕΚΤ 

Προτεινόμενο ωρολόγιο πρόγραμμα 
ομίλου (ημέρα/ώρα έναρξης/ώρα λήξης) 
 

ΗΜΈΡΑ: ΠΕΜΠΤΗ  
ΩΡΑ: 13:30 ME 15:00 

Τόπος διεξαγωγής ομίλου 
 

Η ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Ειδικοί εξωτερικοί συνεργάτες 
 

ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Συνεργασίες (ιδρύματα, οργανισμοί, 
σχολεία, φορείς, πρόσωπα κ.ά.) 
 

 

 ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΚΑΙ ΓΡΑΠΤΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ 
ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ. 

 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕ 
ΣΚΟΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟΥ 
ΤΟΥΣ ΕΡΓΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΓΟΝΙΜΟΥ 
ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 

Εκπαιδευτικές επισκέψεις 
 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

Τρόπος αξιολόγησης του ομίλου 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Παραδοτέα ΤΑ ΠΑΡΑΧΘΕΝΤΑ ΚΕΙΜΕΝΑ (ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΕΣ) ΤΩΝ 
ΠΑΙΔΙΩΝ 


